

Καναδάς

Γεωργία & Βιομηχανία Τροφίμων και Ποτών

Καναδική Βιομηχανία Πουλερικών

Η Καναδική βιομηχανία παραγωγής πουλερικών είναι ποικιλόμορφη, αποτελεσματική και ανταγωνιστική. Περιλαμβάνει το κρέας του κοτόπουλου και της γαλοπούλας και τα εδώδιμα παράγωγα αυτών, καθώς και το κρέας της πάπιας και της χήνας. Ο κλάδος στρέφεται ολοένα και περισσότερο σε λιγότερο παραδοσιακά πτηνά. Τέτοιο παράδειγμα αποτελούν τα κλασικά είδη στρουθοκαμήλων και στρουθοκαμήλων Νότιας Αμερικής, και δρομαίων που εκτρέφονται για το ερυθρό τους κρέας, το δέρμα τους, τα φτερά τους και τα έλαιά τους (τα οποία χρησιμοποιούνται στην βιομηχανία καλλυντικών).

Θηράματα όπως φασιανοί, πέρδικες, φραγκόκοτες, ορτύκια και πιτσούνια εκτρέφονται για εμπορικούς σκοπούς στον Καναδά. Αυτός ο τομέας θεωρείται αναγνωρισμένος και ανερχόμενος, και οι εξαγωγές αυτών των πτηνών βρίσκονται σε χαμηλά επίπεδα αλλά χαρακτηρίζονται από σταθερότητα.

Ο Καναδάς εξάγει μια μεγάλη ποικιλία πουλερικών και παραγώγων αυτών σε περισσότερες από 60 χώρες. Ο Καναδάς επίσης προσφέρει μια μεγάλη ποικιλία από πιστοποιημένα κρέατα και πουλερικά βιολογικής καλλιέργειας και παράγωγα αυτών.

Εκτός από τους περίπου 5.000 επαγγελματίες εκτροφείς-παραγωγούς πουλερικών και αυγών, υπάρχει ένας μεγάλος αριθμός επιχειρήσεων που συνδέεται με την δραστηριότητα του κλάδου: 109 εκκολαπτήρια, 119 παραγωγοί ζωοτροφών, 82 προμηθευτές συμπληρωμάτων ζωοτροφών και 44 προμηθευτές φαρμάκων.

Η παραγωγή και επεξεργασία των πουλερικών αποτελεί έναν από τους πιο βιομηχανοποιημένους τομείς της γεωργίας. Ένα μόνο άτομο είναι σε θέση να χει-



ριστεί μια μονάδα της τάξης των 50.000 κοτόπουλων, η οποία με επτά παρτίδες τον χρόνο, μπορεί να παράγει 640 τόνους κρέατος ετησίως. Οι εγκαταστάσεις επεξεργασίας πουλερικών στον Καναδά έχουν εξοπλιστεί αποτελεσματικά, κάτι που τους επιτρέπει να διεξάγουν την σφαγή και προετοιμασία 25.000 κοτόπουλων για την αγορά ανά ώρα.

Για να καταλήξει το πτηνό από τον παραγωγό στο κατάστημα, απαιτείται συντονισμός και συνεργασία των παραγωγών, των τοπικών και κρατικών αρχών, των επιθεωρητών, των φορέων επεξεργασίας και διάθεσης. Ένα καλά οργανωμένο σύστημα διαχείρισης αυτής της αλυσίδας συμβάλλει προς αυτή την κατεύθυνση. Τρεις οργανώσεις παραγωγών πουλερικών

(Εκτροφείς Πουλερικών Καναδά, Πρακτορείο Προώθησης και Διάθεσης Γαλοπούλας Καναδά, Πρακτορείο Μάρκετινγκ Εκκολαπτηρίων και Παραγωγών Αυγών) διευκολύνουν τους παραγωγούς στην λήψη του κόστους παραγωγής τους καθώς και μιας ικανοποιητικής απόδοσης της επένδυσής τους, ενώ εξασφαλίζουν ότι η αγορά εφοδιάζεται αδιαλείπτως με προϊόντα σε σταθερές τιμές.

Στον Καναδά, προγράμματα που αφορούν στην ανάλυση και στον έλεγχο επικινδυνότητας του προϊόντος (Hazard Analysis Critical Control Point) εφαρμόζονται «από το αγρόκτημα μέχρι το πιάτο», προκειμένου να εγγυηθούν την ασφάλεια της παραγωγής.

Περισσότερα Στοιχεία

Το 2000 στον Καναδά, 2.800 καταξιωμένοι παραγωγοί κοτόπουλου και 546 εγγεγραμμένοι παραγωγοί γαλοπούλας παρήγαγαν προϊόντα αξίας \$1,6 δις δολαρίων, αντιπροσωπεύοντας το 5% των εισπράξεων των αγροτικών εγκαταστάσεων. Η παραγωγή επεξεργασμένου κοτόπουλου και γαλοπούλας ανήλθε σε 1,029,7 εκατ.κιλά, ενώ η χώρα παρήγαγε 877,280 τόνους κοτόπουλου, περισσότερο από το μισό εκ του οποίου προήλθε από τις επαρχίες Κεμπέκ και Οντάριο.

Το 2000, ο Καναδάς εξήγαγε σχεδόν 12 εκατ. κοτόπουλα, εγχώρια πτηνά, γαλοπούλες, γαλόπουλα (μικρές γαλοπούλες), πάπιες, χήνες και φραγκόκοτες συνολικής αξίας \$35,4 εκατ. σε 20 χώρες, συμπεριλαμβανομένων των ΗΠΑ, των Φιλιππίνων, της Σαου-

δικής Αραβίας, της Τυνησίας, του Ισραήλ και της Γαλλίας.

Ο Καναδάς επίσης εξήγαγε πάνω από 81 εκατ. κιλά κρέατος πουλερικών και εδώδιμων παραγώγων αυτού (φρέσκα, κρύα, κατεψυγμένα κρέατα), αξίας άνω των \$118 εκατ., σε 62 χώρες, συμπεριλαμβανομένων των ΗΠΑ, της Κούβας, της Κίνας, του Χονγκ Κονγκ, της Νότιας Αφρικής, των Φιλιππίνων, της Ρωσίας, της Πολωνίας, της Τζαμάικας και του Περού.

Για Αναλυτικές Πληροφορίες

Lucie Dubois
Assistant Director, Poultry Section
Animal Industry Division
Market and Industry Services Branch
Agriculture and Agri-Food Canada
2200 Walkley Road
Ottawa, Ontario
Canada K1A 0C5
Τηλ: (613) 759-6284
Φαξ: (613) 759-6313
E-mail: poultrymi@em.agr.ca
Web site: www.agr.gc.ca/ poultry

Επίσης περισσότερες πληροφορίες σχετικά με προϊόντα, προμηθευτές και επενδυτικές ευκαιρίες στον Καναδά είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα του Καναδικού Εμπορίου Αγροτικών Προϊόντων:

<http://ats.agr.ca>

